

西安市儿童医院 举办2023儿童糖尿病夏令营活动

阳光讯(记者 张华)8月19日,西安市儿童医院内分泌遗传代谢科的“糖宝”们迎来了2023儿童糖尿病夏令营活动。

本次活动筹备期间得到了“糖宝”及家长的积极响应,活动在上海市慈善基金会、中国出生缺陷干预救助基金会、西安市儿童医院内分泌遗传代谢科医护团队的共同努力下成功举办。此次活动吸引了来自陕西省内外及周边地区的25组“糖宝”家庭热情参与。

活动伊始,西安市儿童医院内分

泌科主任汪治华、副主任医师刘超就举行了专家讲座,对“儿童糖尿病管理新进展”展开详细讲解并特别提出:儿童糖尿病不同于成人,除了对血糖进行管理外,儿童的心理问题也不容忽视,在管理儿童身体健康的同时,更要保证孩子有一个快乐的、不被歧视的童年。

该院眼科主治医师陈玲对糖尿病视网膜病变进行了详细讲解并提醒“糖宝”家长:糖尿病并发症往往是在不知不觉中发生的,在做好血糖管理的同时,“糖宝”需要定期进行眼底筛查。

营养科主治医师何方圆为大家带来了更为实用的糖尿病日常饮食管理知识,并对“糖宝”进行了科学的营养指导,强调了糖尿病与儿童生长发育之间的关系。

活动最后,中国出生缺陷干预救助基金会糖尿病干预救助专项基金项目负责人蒋婷婷介绍了专项基金近几年执行的公益救助项目及未来规划,并给每一位前来参加夏令营活动的“糖宝”都精心准备了礼物,鼓励大家积极管理血糖。

西安高新医院与巴彦淖尔市慈善医院签订医联体及专科联盟合作协议

阳光讯(记者 张华)近日,西安高新医院组织该院神经康复、消化内科的10名专家前往内蒙古自治区巴彦淖尔市慈善医院举办大型义诊活动暨医联体及神经康复、消化内科专科联盟授牌仪式。

西安高新医院院长宋瑛和内蒙古仁玺医养集团董事长、巴彦淖尔市慈善医院院长武仁玺共同签订了医联体及神经康复、消化内科专科联盟合作协议并揭牌。

双方院长表示,希望通过本次医联体及专科联盟的建立实现分级诊疗,促进“上下联动、双向转诊”及疑难病、危重症会诊的落实见效,助力巴彦淖尔市慈善医院高质量发展,提升诊疗水平,为广大人民群众提供安全、便捷、优质、高效的医疗卫生服务,为推动医疗卫生事业的发展作出新的更大的贡献。

西安高新医院与巴彦淖尔市慈善医院建立医联体及神经康复、消化内科专科联盟单位,对搭建两家医院百

姓就诊“绿色通道”具有重要意义,同时,建立医疗联合体和专科联盟也是深化医疗卫生体制改革、推进分级诊疗、提高医疗服务体系整体运作效率的重要举措。

随后,各科室专家通过门诊接诊、院区查房、内镜指导、患者治疗演示等形式开展义诊活动,耐心分析患者病情,认真解答群众关于常见病预防诊治等方面的问题,并提供了专业的诊疗意见和服务。

西安交大一附院在第六届全国智慧医疗创新大赛陕西赛区获多个一等奖

阳光讯(记者 张华 通讯员 王雨丹)日前,2023年第六届全国智慧医疗创新大赛陕西赛区决赛在西安举行,西安交大一附院获多个项目一等奖。

本次陕西赛区共有来自全省的47支参赛队伍报名,40支参赛队伍进入陕西省总决赛。大赛设立了应用创新、技术创新、信创、基层创新四个赛道,参赛项目涵盖数字化、云计算、智慧医院、医学人工智能、医工结合等多个医疗信

息技术发展前沿领域。

经过一天的激烈角逐,大赛评选出一等奖8名、二等奖10名、三等奖15名、优胜奖6名,其中,西安交大一附院报送的“云链智康——新一代智能外科机要助理”“早期胃癌人工智能辅助诊断系统”“Vigi时刻警惕——多模态医学成像融合系统”“临床实验室液体标本接收全场景智慧解决方案”获得大赛一等奖。

本次比赛旨在提供交流和展示的平台,挖掘出更多医疗创新项目与优秀应用案例方案,推进陕西医疗健康与数字技术的创新融合,进而培育与孵化医疗健康创新应用场景,提升医疗健康相关技术与应用人员的创新能力和水平,达到增强服务能力、提升医疗效率、优化患者体验、延展服务范围的目标,使更多的科研成果服务于人民健康,使优质医疗惠及更多的百姓。

西安市第九医院举办首届手术室护理实践技能比赛

阳光讯(记者 张华)为进一步提升手术室护理临床操作技能水平,加强手术室护理专业骨干建设,8月19日,西安市第九医院举办了首届手术室护理实践技能比赛。

本次比赛以“以赛强技,守护健康”为主题,以赛促学,以赛促改,推动手术室专科护理人才的培养与选拔,不断夯实基本技能,提高整体技术水

平和护理质量。大赛特邀护理部主任陈艳、麻醉手术室主任王楠指导,同时邀请普外科主任祁亚斌、泌尿外科主任杨京可、妇产科主任任蓉、手术中心护士长张玉琴等担任评委。

参赛选手积极备战,精益求精,展现了手术室护理操作的严谨与规范。整个比赛过程完全模拟真实的手术操作过程,参赛选手沉着冷静,各项操作

技巧快、准、稳且娴熟流畅,充分展现出手术室护理队伍的基本功及良好的心理素质。

经过激烈角逐,成豹、焦洋两位选手脱颖而出,并列获得比赛第一名。赛后,评委们对选手们的操作进行了复盘点评,帮助他们查找短板弱项、分享高分经验、反思失分症结,达到技术提升的目的。

西安市第三医院 召开信息化建设评估专题会议

阳光讯(记者 张华)8月17日上午,西北大学附属医院·西安市第三医院信息中心组织召开了医院信息化建设评估专题会议,院领导班子成员及科室相关人员参会。

该院信息中心主任赵磊介绍了建院以来的信息化筹建和运行情况、团队人员建设情况及对后续考察工作的安排。

医院党委书记陶梅、副院长钱露、总会计师欧丹分别提出了针对性的意见和要求。

院长杨军乐对信息中心的工作给予了肯定,要求信息中心严格执行信息化建设流程,从临床需求、评级需要、行业技术标准等方面进行统筹规划,做细做实调研考察。下一步,信息中心将按照会议精神继续推进信息化提升改造项目。

西安外国语学校师生 走进西安市中医医院体验中医文化

阳光讯(记者 张华)8月22日,西安市中医医院迎来了西安外国语学校的师生,为他们开启了一场别开生面的中医文化之旅。

该院针灸推拿康复科的王璞副主任医师为同学们作了《探索中医中药的奥秘》主题讲座。王璞用通俗易懂的语言解读了中医理念、中药应用以及针灸推拿疗法的基本原理,引起了同学们的极大兴趣。

中医药文化展厅成了另一处同学们亲近中医的场所。史婉丽主管中药师现场展示了多种“奇虫异草”,如蜈蚣、蝎子、蝉蜕等,让同学们对中药的神奇之处有了更加真切的认识。

在针灸推拿康复科,安军明主任医师向大家展示了针灸、艾灸、耳穴埋豆等中医特色治疗方法,当发现中医治疗真的能缓解不适症状时,同学们连声感慨:“这也太神奇了吧!”

通过此次活动,同学们对中医药文化有了更加深入的认识,也更加坚信了中医药在医学领域中的重要地位。

西安市第五医院影像科 开展增强CT检查相关知识培训会

阳光讯(记者 张华)为进一步规范影像CT增强检查及冠脉CTA扫描技术,优化扫描流程,提高图像质量,8月18日下午,西安市第五医院影像科举办了增强CT检查相关知识培训会,院外专家、医院影像科技术人员、临床科室及护理部骨干30余人参会。

本次培训会邀请了西安市中心医院影像科和韩副主任护师及宁文峰主管技师进行现场技术指导,对增强检查操作过程中的关键点、易错点等进行了详细讲解,并对大家在工作中存在的疑问进行了详细解答。

和韩作了《如何成功注射加强CT造影剂》专题汇报,并结合典型案例,深入浅出地为大家讲解了如何与患者进行良好的沟通、选择注射血管及造影剂渗漏并发症处理等问题,参会者与专家展开了热烈的讨论与交流,梳理出许多宝贵经验和共识。